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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "L'ABBRACCIO TRICOLORE ... E IL COVID-19 NON C'É PIÙ?" 
PRESENTATA IN DATA 26 MAGGIO 2020 - PRIMO FIRMATARIO CURATELLA.  
 

Il/La sottoscritto/a Consigliere/a Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- con il Decreto Legge n. 33 del 16 maggio 2020 sono state definite le modalità di 

riapertura di tutte le attività, ponendo di fatto termine al lockdown; 
- la riapertura di tutte le attività ha richiesto di implementare misure di sicurezza per 

garantire il distanziamento fisico delle persone anche all'aperto; 
- per lanciare un messaggio di unità e speranza, in previsione della Festa della Repubblica 

del 2 giugno 2020, il 23 maggio 2020 è stata lanciata l'iniziativa di far sorvolare i 
principali Capoluoghi di Provincia Italiana dalle Frecce Tricolori; 

- tale iniziativa "Abbraccio Tricolore" è stata fortemente voluta dal Ministro della Difesa, 
Lorenzo Guerini; 

 
TENUTO CONTO CHE 

 
- questo è stato il primo grande evento pubblico dopo mesi di lockdown; 
- da sempre gli Italiani, grandi e piccoli, sono affascinati dalle acrobazie di cui è capace 

questa particolare Pattuglia dell'Aeronautica Militare Italiana;  
 

VISTO CHE 
 
- il sorvolo annunciato delle Frecce Tricolori, ha portato a un assembramento di persone su 

tutta piazza Vittorio, in zona Gran Madre, nella zona della precollina e lungo le aree del 
Po prospicenti la zona di sorvolo; 

- l'annuncio avvenuto 2 giorni prima dell'evento poteva fornire i giusti tempi tecnici per 
l'interazione con il Ministero per la definizione di un percorso oppure, in alternativa, di 
definire come gestire gli accessi nelle zone prospicienti la Gran Madre e piazza Vittorio 
per evitare potenziali assembramenti in tali zone;    
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INTERPELLANO   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere: 
1) quali azioni preventive e comunicative abbia previsto per evitare l'assembramento di 

persone al passaggio delle Frecce Tricolori; 
2) quali interlocuzioni siano avvenute con il Governo, in particolare con il Ministro della 

Difesa, che ha organizzato l'evento delle Frecce Tricolori e quali valutazioni sono state 
fatte anche in ottica dei prevedibili assembramenti si sarebbero generati annunciando tale 
evento in anticipo; 

3) quanti agenti della Polizia Municipale siano stati dislocati in loco per la gestione 
dell'evento e per cercare di evitare l'assembramento in piazza.        

 
Presentazione: CURATELLA, SCANDEREBECH.   


